
ΛΥΣΗ 

α)  

 

Τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΔΕΒ ζχουν τισ γωνίεσ τουσ  ̂1 και  ̂2  παραπλθρωματικζσ όπωσ και τα 

τρίγωνα ΑΔΕ και ΔΕΓ ζχουν παραπλθρωματικζσ τισ γωνίεσ  ̂1  και  ̂2 . Άρα οι λόγοι των 

εμβαδϊν τουσ κα είναι ίςοι με το λόγο των γινομζνων των πλευρϊν που περιζχουν τισ 

γωνίεσ αυτζσ. Δθλαδι 
     

     
 = 

     

     
 = 

  

  
  και 

     

     
 = 

     

     
 = 

  

  
 .  

β) Το τμιμα ΔΕ είναι παράλλθλο ςτθν πλευρά ΒΓ του τριγϊνου ΑΒΓ, οπότε εφαρμόηοντασ το 

Θεϊρθμα του Θαλι, ζχουμε ότι 
  

  
 = 

  

  
 . Επομζνωσ από το α) ερϊτθμα κα ιςχφει ότι 

 
     

     
  = 

     

     
 , άρα (ΔΕΒ) = (ΔΕΓ).  

  



Εναλλακτικι λφςθ: 

 

α) Τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΔΕΒ ζχουν το ίδιο φψοσ από τθν κορυφι Ε, το τμιμα ΕΖ, επομζνωσ ο 

λόγοσ των εμβαδϊν τουσ κα ιςοφται με το λόγο των πλευρϊν που αντιςτοιχεί αυτό το φψοσ. 

Δθλαδι 
     

     
 = 

  

  
 . Ομοίωσ τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΔΕΓ ζχουν το ίδιο φψοσ από τθν κορυφι 

Δ, το τμιμα ΔΗ, επομζνωσ 
     

     
 = 

  

  
 . 

β) Τα τρίγωνα ΔΕΒ και ΔΕΓ ζχουν κοινι πλευρά τθ ΔΕ και οι απζναντι κορυφζσ τουσ Β και Γ 

αντίςτοιχα βρίςκονται ςτθ ΒΓ, που είναι  παράλλθλθ ςτθ ΔΕ. Δθλαδι, ζχουν κοινι βάςθ και 

ίςα φψθ, τα ΒΘ και ΓΙ αντίςτοιχα, που είναι θ απόςταςθ των παραλλιλων ΒΓ και ΔΕ.  Άρα 

είναι ιςοδφναμα, δθλαδι (ΔΕΒ) = (ΔΕΓ). 

 

 


